

我市成立温州首个关爱退役军人协会 57名会员被聘为 退役军人事务监督员

记者 林瑞蓉

9月12日9时许,我市关爱退役军人协会成立,全市2.6万余名退役军人有了代言人。该协会的成立,标志着我市退役军人服务保障工作的“三驾马车”(政府机构、事业单位、社会力量)已搭建完成,退役军人服务保障工作进入新的发展阶段。据悉,这是温州首个关爱退役军人协会,它的成立对推动温州市各县(市、区)关爱退役军人协会成立及发展具有示范带动作用。



会议现场



张本锋(右)为协会授牌

会上,黄靖作表态发言,表示协会将紧紧围绕关爱退役军人的宗旨,以退役军人的合理需求为导向,积极主动地为退役军人提供优质、高效的服务;广泛宣传党和政府关于退役军人的方针政策,大力营造尊崇退役军人、支持退役军人事业发展的良好氛围,积极开展退役军人工作调查研究,努力探索新形势下退役军人工作思路。

温州市退役军人事务局局长张本锋,我市领导薛小平、林增丰等出席会。林增丰指出,成立市关爱退役军人协会,旨在动员社会各方面力量,进一步把关爱服务退役军人各项工作做深做实做到位。协会要提高政治站位,切实增强关爱服务退役军人的责任感、使命感,坚持原则要求,牢牢把握协会工作和建设的正确方向,发挥职能作用,全面提升协会关爱服务退役军人的能力水平。

据悉,市关爱退役军人协会是关爱退役军人、热心拥军工作的各界人士组成的社会组织,是市委市政府关心关爱退役军人的桥梁纽带,也是做好退役军人服务保障的参谋助手。因而在会员的筛选与组织架构上考虑周到。协会目前有会员57人,是来自各乡镇(街道)推荐的退役军人代表、退役军人企业家代表、关爱退役军人的行政干部代表、村(社区)退役军人代表、慈善总会的关爱退役军人代表等,具有广泛的代表性。协会特色突出,分为抗战老兵专业

委员会、抗美援朝委员会、伤残退役军人专业委员会、重点优抚对象专业委员会、兵爸兵妈专业委员会、热心拥军者专业委员会等。

在此次大会上,市退役军人事务局还创新工作方法,将市关爱退役军人协会全体会员聘任为市退役军人事务监督员。市退役军人事务局局长徐军凯介绍,这支队伍素质过硬,对退役军人事务工作熟悉,聘任他们作为监督员,能够充分发挥人民群众对全市退役军人事务工作的监督作用,切实保障退役军人和其他组织的知情权、参与权、表达权、监督权,确保退役军人工作规范有序开展。



安排专人值班监督、连续奋战3个多月 飞云江治理一期工程七标进度提速75%

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 金丽慧)近日,市水利工程建设中心(以下简称市水建中心)飞云江治理一期工程七标值班微信群的信息在不断刷新,图文记录的是水建人在黑漆漆的夜幕下到工地现场监督大块石抛投作业的情形。

据悉,飞云江治理一期工程原有6个标段,后因设计变更衍生七标。除了七标外,其余标段都处于完工验收阶段。由于七标抛石量需求大,而市场上石料稀缺,在市政府的协调下,给该标段补给了石料来源。为保证石料在七标工地抛投到位,市水建中心抽调精干力量每晚轮流值班,在七标工地现场见证

船只抛石的整个过程,并将抛投的时间、船号、是否满载、石料类型、相关照片等信息发送至值班微信群,由专人记录。

为推进整个工程早日完工投用,我们以最强的队伍、最硬的举措,攻坚克难,工程进度大幅提升。市水建中心相关负责人介绍,由于船只到场时间受潮汐时间影响,具有不确定性,经常是深夜和周末,所以值班人员要随时待命。从5月底开始持续三个多月,水建人连续夜战或者双休加班,完成了深水区大块石抛投工作,抛石量共计4万立方米,飞云江治理一期工程七标进度比原计划提速75%。

影响公共环境的 不文明行为



爱护公共环境,需要我们每个人身体力行。清洁优美、和谐温馨的城市公共环境,不仅展现漂亮市容,反映综合实力,更是一座城市的文明素养体现。本期曝光主题:影响公共环境的不文明行为。

(记者 潘虹)



9月5日,汀田街道文华路菜篮子批发交易市场门口,流动摊贩违章摆摊,造成交通堵塞,影响环境美观。



9月5日,瑞安市第二人民医院住院部一楼安宁病房,患者及家属不听医院工作人员的劝阻,在大厅窗户外侧随意晾晒衣物。



9月10日,市区阳光小区旁,垃圾乱堆。



9月14日,万松山公园瑞安十中入口附近,私自种植破坏公园环境。

(素材来自执法单位报送、市民投稿)

【经信之窗】

编者按:厂中厂是指同一厂区内经出租存在两家及以上生产经营单位的企业。许多厂中厂存在严重的消防、生产安全隐患以及严重的环境污染、高能源消耗。部分承租企业无证生产,个别企业还存在“三合一”现象。近年来,随着低散乱企业(作坊)整治的推进,大量低散乱企业(作坊)迁进工业厂房,导致同幢厂房分层合租或分割合租,形成大量厂中厂,带来严重的安全隐患。为进一步巩固低散乱企业(作坊)的整治成效,有效防范厂中厂安全事故发生,今年以来,我市各乡镇(街道)相继开展工业厂房出租规范化治理。

市经信局相关负责人表示,厂中厂大多安全隐患突出、产出低、效能低。工业厂房出租规范化治理,算的是安全账、环境账、经济账,消除的是安全隐患、解决的是环保问题、促进的是产业转型升级,是环境整治的需要,更是经济发展的需求。今年以来,我市南滨街道、东山街道通过厂中厂整治,释放企业发展空间,以整治做“减法”换取了企业转型升级和产业优化升级的“加法”和“乘法”,为全市各乡镇(街道)厂中厂整治打造样板。

清巢引凤栖 花开蝶自来 南滨:以厂中厂整治为契机 聚力经济高质量发展

记者 项颖

平日里,南滨街道阁巷围垦工业园区内因企业集聚,随处可见热火朝天的生产情景。近几个月来,园区内相比以往更加热闹,南滨街道工作人员进园入企,用实际行动展示该街道厂中厂整治提升的决心和战斗力。倒逼腾退低散乱污企业27家,培育高新企业和科技型中小企业4家,综合施策实现年内小升规企业5家,吸引入驻规上企业3家,有效盘活低效工业厂房11.64万平方米。这份成绩单的背后,是南滨街道上下一心的努力付出。

一企一档 一企一策 把排查做细

日前,在南滨街道阁巷围垦工业园区一企业内,街道工作人员拿着该企业的专属药方与企业负责人深入探讨,并根据企业反馈,更改药方内容,力求通过此次看诊与后期治疗,让这家企业药到病除。街道工作人员很用心,针对我们企业目前的经营状况专门制定了整改措施,在整治过程中,尽量让我们的经济损失降到最低。企业负责人如是说。

据悉,这一幕在南滨街道厂中厂整治排查过程中经常上演。今年3月份以来,该街道结合工业用地情况调查,联合街道应急管理中心、市场监管、电力、环保、税务等部门,对企业租赁时间、产业分布、环保、安全生产、亩均税收和产值等情况进行全方位精准排摸,建立出租和承租企业一企一档数据库,并根据排摸情况进行深入分析研判,一企一策,研究企业病情,

制定15家企业和44家承租企业治疗方案。

南滨街道相关负责人表示,辖区内每家企业的所属行业、产品、性质不同,整改的措施自然也不同,针对前期排摸结果,街道联系辖区内多个部门,多次召开研讨会,精心设计一企一策,力求让企业改到位、做到位。

念好三字经 把整治做实

一企一策制定药方后,如何用药成为了整治的关键。

据悉,街道将前期排摸中发现存在各类问题的企业分门别类,综合施策,从关、疏、引三方面入手,念好整治三字经,关停清理了一批劣质企业,治疗了一批问题企业,吸引了一批高质量企业入驻。

连日来,街道联合应急管理中心、市场监管、环保、电力等部门,对安全生产隐患大、环境污染严重的印染类企业、

设置喷涂车间的家具制造企业、铝制品抛光企业等共15家企业,坚决采取联合执法、停水断电等措施倒逼关停腾空。这些高污染、低产出的企业,本身无发展前景不说,对企业内的员工和周边居民也是一大伤害,关停才是最彻底的办法。南滨街道相关负责人表示。

疏。自整治开展以来,街道通过正向激励进一步挖掘企业发展潜能,用倒逼承诺、履约保证等方式引导企业向规上、科技型和高新企业等方向转型升级,做优做强,为优质企业拓宽了发展空间。

以浙江众力减速机有限公司为例,通过厂中厂整治扩大生产规模,引进高新设备,跃升规上企业的同时实现年产值翻番。值得一提的是,今年该园区内一企业因破产正在重组,街道为破除企业无法支付所退租金带来的社会稳定风险,在取得经济开发区的支持后,创新破例以承诺腾退的形式同意延长腾退时间,目前7家承租企业已陆续完成搬迁腾空,出租方重组流程进展顺利,助力企业实现逆势转



企业车间整治前



企业车间整治后

型。引。清巢引凤栖,花开蝶自来。通过厂中厂整治,南滨街道企业面貌焕然一新,经整治腾空的闲置厂房,目前已吸引两家规上企业和年内小升规企业进驻,为全市经济发展培育了新的增长点。

助力企业优化升级 把服务做深

在厂中厂整治过程中,南滨街道坚持标本兼治,不断优化外部经营环境的同时,坚持工业厂房规范管理工作与助企三服务工作两手抓、两促进,建立三大机制,从根本上助力企业优化升级。

建立常态联系机制,根据企业现状和整治要求,实行街道主要领导、分管领导、驻企服务员及整治专班人员四个层级的

日跟踪、周走访制度,实现59家出租和承租企业走访联系全覆盖。截至目前,累计开展走访215人次,帮助企业解决问题78个,企业主动腾空搬迁12家,建立重点攻坚机制,在整治过程中,南滨街道聚焦整治重点和难点,对矛盾尖锐的两家纯出租企业,由主要领导挂帅实行重点攻坚,从而达到以点带面的效应,建立精准帮扶机制,针对企业遇到的实际问题,建立企业护航帮扶清单,采取部门会诊的方式逐一化解,采取一事一议、分类化解的方式完成整治。

据悉,下一步该街道将以点带面、抓大顾小,全域推进云江标准厂房及林垵、阁巷片区工业厂房出租规范化管理和租赁备案工作,真正腾出转型需要的“笼子”,释放企业发展空间,以整治做“减法”换取企业转型升级和产业优化升级的“加法”和“乘法”,助力辖区经济高质量发展。